

# 腹泻病人急剧增多

## 多与食用冰冻饮品、海鲜、烧烤食品有关



本报讯(记者陈敏 通讯员应红燕 谢美君)记者昨天从多家医院急诊科了解到,自进入8月以来,腹泻病人急剧增多。宁波一院急诊内科一个晚上收治80名患者,其中一半是腹泻病人;李惠利东部医院,夜间急诊内科就诊患者中,八成是腹泻病人;鄞州二院急诊内科,一个晚上收治40多名腹泻病人……李惠利东部医院急诊内科医生叶恭杰告诉记者:从前来就诊的急性胃肠炎患者来看,多与食用冰冻饮品、生猛海鲜、烧烤等食物有关。

### 烧烤吃了两小时,后半夜上吐下泻

一到夏季,很多烧烤摊和夜排档就热闹起来,但因此患胃肠疾病的人也越来越多。昨天凌晨3时,家住江东区的小王突然上吐下泻,腹泻后还直冒冷汗,全身乏力。在家人的陪同下,小王来到了李惠利东部医院就诊,在医生的追问下,小王说出了真相。

原来前天晚上9时,小王约了同事在离家不远的烧烤摊吃夜宵。“朋友几个难得聚在一起,烧烤又是我的最爱,索性吃个痛快。”从晚上9时吃到11时,小王也记不清自己吃了多少串烤串。刚睡下不久,小王就感觉到自己的肚子不对劲了。

叶恭杰表示,夏季由于气温高,细菌容易滋生,摆放在摊位上的烧烤食物由于裸露在空气中未保鲜,容易导致不清洁或不新鲜。这些可能携带着幽门螺杆菌、金黄色葡萄球菌、蜡样芽孢杆菌等的食物进入胃肠道之后,很容易引起急性胃肠炎,出现腹痛、腹泻、呕吐等症状。

### 海鲜大餐成频发诱因

夏季急性胃肠炎是一种常见的消化系统疾病,不仅来势汹汹,还容易反复发作。近日开渔不久,海鲜成了市民餐桌上的必备菜。“昨

晚吃海鲜时喝了冰啤酒,当晚没事,没想到今天早上起来觉得恶心、四肢无力,还腹泻了好几次。”得了急性胃肠炎的李先生昨天告诉记者。

“进入开渔季后,急诊的急性胃肠炎患者不断增加。”叶恭杰告诉记者,近段时间来,医院接诊的急性胃肠炎患者中约一半的患者是吃海鲜喝啤酒所致。

鄞州二院消化内科林琪主任提醒,夏季是急性胃肠炎的高发季节。夏季气温高,细菌滋生快,一旦市民吃了不洁净的食物,抵抗力稍差的人会出现腹痛、腹泻、呕吐的症状。还有一些市民把冰箱当成“保险箱”,将食物放在冰箱中较长时间,导致食物有害菌生长。

# 海曙开展“身边河景随手拍”活动

本报讯(记者陈朝霞 海曙区记者站张立 通讯员周文瑾)请拿起你的手机记录海曙内河的美丽景象或脏乱差。昨天,海曙区五水共治办发起了“身边河景随手拍”活动,倡导市民通过随手拍照的形式晒一晒海曙内河现状,为区内河道打分。

纵横的61条内河水网衬起了海曙区的市井繁华。近年来,海曙通过搬迁污染企业,基本消除了工业污染源,但旧村改造中的城郊河道基础差,水质提升所需周期长,城区内河受生活污水污染等问题较为严重。“内河水质和水生态环境的好坏关系到海曙水名片的含金量。”海曙区五水共治办负责人表示,2014年,海曙以“五水共治”带动辖区水

体环境整治,投入巨资重塑内河一泓清水,并把科学治水理念贯穿水环境治理的各个环节。

“我们发起‘身边河景随手拍’活动,市民既可反映辖区河道的美景,也可以曝光河水污染、不文明现象等。”海曙区五水共治办负责人表示,群众对家门口的河流更有话语权,而通过随手随地的晒图,能更真实客观地展现居民身边的河景。

据了解,即日起至8月25日,参与活动的市民可将随手拍的图片发送至“海曙发布”微信公众号。活动将评选出一等奖2名、二等奖5名、三等奖10名,同时设参与奖100名,并分别给予奖励。此外,海曙区五水共治办也面向社会征集内河治理的“金点子”。

# 12个部门联动处理消费纠纷 东钱湖率先推出消费维权联合处理办法



本报讯(记者殷聪 通讯员龚正和)45分钟内及时与消费投诉人联系,30分钟内赶到应急消费投诉现场……今年初,东钱湖旅游度假区推出的消费投诉处理办法,通过12个部门共同联动,及时处理消费纠纷,使得当地消费纠纷调解成功率明显上升。据初步统计,今年上半年东钱湖未调解成功的消费纠纷仅3件。

398元一斤的“野生鱼”、38元一只的大虾、368元一份的豆腐……近年来,多地曝光的“天价消费”事件引起了市民的广泛关注。“‘天价消费’事件频发,一方面是不法企业诚信缺失的表现,另一方面也折射出相关部门在处理消费纠纷时不作为,互相推诿,导致消费纠纷进一步升级。”东钱湖旅游度假区消费者权益保护委员会主任叶林东告诉笔者,为及时化解消费者与经营者的矛盾,迅速处理消费纠纷,东钱湖在省率先推出了12个部门共同参与的消费投诉处理办法。

该办法明确了东钱湖经发局、质监分局、公安分局等12个部门遇到各类消费纠纷时的职责,比如遇到预付卡、烟花爆竹等消费纠纷时,经发局必须与消保委共同处理。同时,办法明确了相关部门接到消费者的投诉后,应在45分钟内与投诉者主动联系,并当日受理,遇到应急消费投诉时必须30分钟内赶到现场处理。

# 北仑开展燃气安全专项整治 一非法供应燃气当事人被行政拘留

本报讯(记者王岚 通讯员乐科奇)为杜绝高温引发的各类燃气安全事故,北仑区综合行政执法局日前牵头开展燃气安全专项整治行动。其中被查获的一非法燃气供应点当事人因涉嫌非法储存、运输危险物,被公安机关处以行政拘留5日。

日前,大碇城管中队联合大碇派出所、区燃气办20余名执法人员,对大碇街道沿山公路旁一废弃养猪场内的非法燃气供应点实施查处。涉嫌非法经营的当事人为一对中年夫妻,他们将其中两间房子用作仓库。那两间房子里密密麻麻地堆积了85个燃

气瓶。执法人员在现场发现了螺丝瓶、生锈瓶等各种国家明令禁止的报废燃气钢瓶20余个。不仅如此,该点还存在倒灌行为,安全隐患严重。综合执法组对该点的煤气瓶全部依法暂扣,当事人许某被公安机关处以行政拘留。

执法人员提醒,燃气的充装、销售、储存等必须获得国家许可,取得相关证件后方可经营。近年来,个别不法分子利用隐秘地点进行燃气非法充装、销售活动,牟取暴利。这些非法燃气供应点有的气瓶检验不规范,罐体过期不更换,多数还是“三合一”作坊,安全无保证;有的存在缺陷短两蒙骗消费者的情况。

# 高温持续

昨天下午,甬城街头顶着高温的市民。新的一周开始,甬城继续晴热开场,昨天最高气温达34℃。(记者 刘波 摄)



# 第三批提前批招录新生970余名

## 录取工作昨天结束,考生可查询录取状态

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员鲍夏超)我省高考文理科第三批提前院校招生录取,昨天可通过浙江考试微信和浙江考试网查询相关录取信息。

参与本批提前录取的21所院校,包括公安警察、三位一体、基层定向培养招生以及定向士官招生,共招录新生970余名。其中,文科250余名,理科720余名。今年首次向我省进行的定向培养士官招录新生90余名。

定向培养士官招生,根据省征兵办提供的体格检查、政治考核、面试合格考生名单,省教育考试院根据考生志愿,按院校招生计划的120%,分男、女生从高分到低分向招生院校提供合格考生的电子档案。招生院校根据考生志愿和招生章程规定,全面考核、择优录取。

基层定向培养招生,先根据志愿优先、高考成绩从高到低的原则按一定比例提供考生名单;各市县有关部门对考生进行户籍审核,有的还组织面试或体检、公示等,并按招生计划1:1比例与合格考生签订协议;省教育考试院按已签订协议名单投档,由招生院校按规定录取。文理科第三批提前院校录取完成后,本周三晚8时30分,文理

科第三批平行志愿将开始投档,拟招生7.7万余名,其中文科3万余名,理科4.7万余名。

需要提醒的是,考生如果已被同一批次中传统志愿提前录取,将不再参加后续平行志愿的投档录取。文理科第三批首轮平行志愿填报今天下午5时30分截止,尚未填报或还想修改志愿的考生请抓紧时间,尽早上网操作。

# 为优抚对象 免费验光配镜

昨天,工作人员正在为镇安、黄鹞等社区的优抚对象进行眼部检查和验光。当天,江东区政府联合明眸工作室展开为优抚对象免费配眼镜和眼部检查活动,惠及伤残军人、烈士遗属等优抚对象298人。(周建平 摄)



# 医生一番爱心话 老人捡回一条命

本报讯(记者陈敏 通讯员张基隆)昨天上午,在鄞州人民医院住院部10楼神经外科病区6号病房,鄞州区平塘村的傅女士激动地对鄞州电视台记者的摄像机,向记者诉说她母亲死里逃生的经过。

傅女士的母亲今年91岁。半个月前,老人不慎摔跤造成肋骨骨折,在当地骨科医院配了些药后在家养伤,却出现尿频症状。8月7日,傅女士将母亲送到市内一家医院诊治,经CT等各项检查后,

发现老人颅内大出血。医生们会诊后认为,用药治疗已起不了作用,若手术治疗,风险太大。

心急如焚的傅女士又将母亲转到鄞州人民医院。鄞州人民医院迅速召集了骨科、泌尿外科和神经外科的专家一起参加会诊。神经外科主任徐永康会诊后认为,老人看似奄奄一息,但心肺功能尚好,如果不及手术,过不了几天,老人便会因出血加重导致脑疝而死亡。于是,徐永康对傅女士说:“要保住妈妈的命,唯一的希望只有通过手

术治疗。虽然手术有风险,但只要你们信任我们医院,信任我,我愿意与你们家属一起担风险。”

医院最后决定采用微创技术对老人实施“硬膜下出血钻孔引流术”。手术由徐永康亲自担任主刀。术后1小时,老人神志迅速清醒过来,原来不能动弹的右侧肢体,功能也恢复正常。

看到母亲一天比一天好起来,傅女士感慨地说,医生一句话,关系着病人的生与死,谢谢医生救了她母亲的命。

**宁波银行**  
BANK OF NINGBO

**快审快贷**

**一日审批 三天放款**